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РОЛЬ І МОЖ ЛИ ВОС ТІ ВІТ ЧИЗ НЯ НИХ БІБ ЛІ О ТЕК 
У ПРО ЦЕ САХ ІНФОР МА ЦІЙ НОЇ СОЦІ А ЛІ ЗА ЦІЇ

У статті роз гля да ється про бле ма тика про цесу інфор ма цій ної соці а лі за ції 
в сучас ному сус піль стві, зок рема його окре мих груп – дітей та осіб похи лого віку; 
ана лі зу ються роль і мож ли вості віт чиз ня них біб лі о тек у фор му ванні нових моде-
лей соці аль них вза є мо дій.
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ція біб лі о теки, інфор ма цій ний прос тір, мере жеве сус піль ство, соці альна адап та-
ція, вза є мо дія поколінь.

Су часне сус піль ство роз ви ва ється в умо вах інте лек ту ально-гу ма ніс-
тич них перет во рень, що харак те ри зу ються якісно новою фазою орга ні за ції 
жит тє ді яль ності людства, пов’я за ною з гло баль ною сві то вою тен ден цією 
інфор ма ти за ції сус піль ства. Рево лю ційна модер ні за ція інфор ма ційно-
тех но ло гіч ної бази та при вне сені нею кіль кісно-якісні зру шення при вели 
до істот ного збіль шення пере ліку дос туп них людству дже рел інфор ма ції, 
роз ши рення як гло баль ного інфор ма цій ного прос тору, так і осо бис того 
інфор ма цій ного середо вища інди віда. Унас лі док цього ево лю ці о нує саме 
бачення люди ною навко ли ш ньої дійс ності та фор му ється особ ливе сприй-
няття ото чу ю чого світу – сприй няття крізь при зму транс фор мо ва ного 
інфор ма цій ного прос тору. Разом з тим сві до мість сучас ної людини визна-
ча ється дина міч ною моди фі ка цією про цесу мис лення, який дос лід ники 
харак те ри зу ють як моза їч ний, клі по вий, інте рак тив ний, пото ко вий тощо.

Сьо го дення немож ливо уявити без новіт ніх інфор ма ційно-ко му-
ні ка тив них тех но ло гій, під якими насам пе ред роз умі ють сукуп ність 
про грам них, тех ніч них, ком п’ю тер них і кому ні ка цій них засо бів, які 
над ають мож ли вості вхо дження у сучас ний інфор ма цій ний прос тір 
з метою гене ру вання, ана лізу, обміну вже існу ю чої інфор ма ції, ство рення 
нової та перет во рення її на знання. В умо вах інфор ма ти за ції сус піль ства 
інфор ма ційно-ко му ні ка тивні тех но ло гії ста ють одним з най важ ли ві ших 
інстру мен тів фор му вання пот реб, інте ресів, пог ля дів, цін ніс них уста но-
вок, впливу на сві то гляд людини в цілому [1, с. 1]. Уже не викли кає сум ні вів 
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той факт, що муль ти ме дійні засоби масо вої інфор ма ції та Інтер нет від і-
г ра ють дедалі більшу роль у про цесі ста нов лення й роз витку осо бис тості 
та сус піль ства. Про яви гло баль ної інтер не ти за ції сьо годні дають мож ли-
вість гово рити про фор му вання при нци пово нового середо вища міжо со-
бис тіс ної вза ємо дії в сус піль стві, так зва ного мере же вого сус піль ства, 
ста нов лення якого пов’я зане не стільки з домі ну ван ням інфор ма ції 
чи знання, скільки зі змі ною напряму їх вико рис тання, у резуль таті чого 
про відну роль у житті людей почи на ють від іг ра вати гло бальні мере жеві 
струк тури, що витіс ня ють попе редні форми речо вої залеж ності [2]. 
У дос лі джен нях Н. Лукі ної мере жеве сус піль ство харак те ри зу ється 
як децент ро ва ний спо сіб орга ні за ції струк тур них зв’яз ків у сус піль стві 
над сис тем ним середо ви щем. На її думку, таке явище спри чи нить 
не тільки транс фор ма цію істо рично сфор мо ва ної сис теми соці аль ної 
вза є мо дії, а й при веде до фор му вання нових уяв лень про ціліс ність 
сві то вої куль тури [3]. М. Мак люен у своїх пра цях роз гля дав кон цеп цію 
ста нов лення нової соці аль ної форми під назвою «гло бальне село» – 
мережі вза є мо по в’я за них інди ві дів, що вини кає під дією тех ніч них 
засо бів кому ні ка ції [4]. Важ ливо, що в мере же вому сус піль стві діяль-
ність інди віда вихо дить за межі пошуку, ана лізу та пере да вання інфор-
ма ції – ним також засвою ються зразки спе ци фіч них форм пове дінки, 
куль тур них норм і цін нос тей, пос ту пово від бу ва ється інте ріо ри за ція 
кібер со ці аль ного дос віду. Крім того, сучасні кому ні ка ційні тех но ло гії 
дають змогу ство рю вати соці альні спіль ноти з прак тично будь-якими 
зада ними харак те рис ти ками – віко вими, освіт німи, про фе сій ними тощо. 
Така мережа соці аль них спіль нот стає новою соці аль ною реаль ністю 
зі сво їми особ ли вими рисами, зако но мір нос тями існу вання й роз витку. 
Соці альне поле, у межах якого вза є мо ді ють інди віди, що вхо дять у ті або 
інші мере жеві спіль ноти, стає так зва ною вір ту аль ною реаль ністю [5].

Ак тивна інтег ра ція інфор ма цій них тех но ло гій у сус пільні про цеси 
дає змогу роз гля дати про цес інфор ма ти за ції в кон тексті соці о ло гіч них 
про це сів. Про бле ма тику соці а лі за ції в сучас ному інфор ма цій ному 
середо вищі в різ них аспек тах дос лі джу ють у своїх пра цях О. Войсь-
кунсь кий, О. Бєлінська, В. Горо вий, В. Жил кін, О. Кудаш кіна, А. Лучин-
кіна, А. Шад рін, О. Чис тя ков та ін. 5. Ана ліз нау ко вої літе ра тури пока зує 

5 Войскунский А. Е. Групповая игровая деятельность в Интернете // Психо-
логический журнал. – 1999. – № 1. – С. 126–132. – Режим доступа: http://banderus2.
narod.ru/80086.html; Белинская Е. П. Информационная социализация в поли-
культурном пространстве // Известия Саратовского университета. Новая серия 
«Акмеология образования. Психология развития». – 2014. – Вып. 3. – С. 203–29. – 
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акту аль ність цього питання, його ком плекс ний харак тер і надає під стави 
стве р джу вати, що інфор ма ти за ція середо вища та вір ту аль ний прос тір 
перет во ри лися на потуж ний фак тор соці аль них і фізі о ло гіч них перет-
во рень сучас ної людини. Зок рема, фахівці зазна ча ють, що для сучас-
ного етапу роз витку інфор ма ційно-ко м п’ю тер них тех но ло гій харак терне 
перет во рення не тільки окре мих пси хіч них про це сів (напри клад, анес те-
тич них, мис лен нє вих чи пер цеп тив них), а й перет во рення осо бис тості 
в цілому [6]. На масш таб ність і гли бин ність про цесу транс фор ма ції 
людства в умо вах інфор ма цій ного прос тору вка зує дирек тор Інсти-
туту загаль ної гене тики ім. Н. І. Ваві лова Ю. Алту хов, який кон с та тує, 
що дина міка гено фонду дик ту ється не спад ко вістю, а соці аль ним про це-
сом. Він є пер вин ним, а струк тура гено фонду змі ню ється, від по ві да ючи 
на зміни в соці умі [7].

Та ким чином, у наш час до соці а лі за ції в її кла сич ному роз умінні 
дода ється про цес і резуль тат засво єння, ана лізу та від тво рення осо бис-
тістю пев ної скла до вої інфор ма цій ного дос віду людства – інфор ма ційна 
соці а лі за ція. Від так активне вико рис тання інфор ма ційно-ко му ні ка тив них 
тех но ло гій стало необ хід ним кри те рієм пов но цін ного функ ці о ну вання 
в умо вах транс фор ма ції пост ін дуст рі аль ного сус піль ства. Саме тому 
особ ли вої уваги пот ре бує дос лі дження про блем інфо со ці а лі за ції його 
окре мих груп, а саме сучас них дітей і людей похи лого віку – як най більш 
враз ли вих кате го рій з пог ляду адап та ції до реа лій інфор ма цій ного 
середо вища.
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Про відні соці о логи дотри му ються кон цеп ції без пе рерв ної соці а лі-
за ції та стве р джу ють, що цей про цес три ває про тя гом усього життя 
людини. При цьому в сучас ному інфор ма цій ному прос торі існує певна 
спе ци фіка в соці аль ній адап та ції різ них віко вих груп. Так, соці а лі за ція 
стар шого поко ління від різ ня ється від соці а лі за ції дітей. Насам пе ред 
різ ниця кри ється в тому, що соці а лі за ція пер ших поля гає в набутті пев них 
необ хід них нави чок і спря мо вана на зміну пове дінки в новій ситу а ції; 
вод но час соці а лі за ція дру гих фор мує цін нісні орі єн та ції та пов’я зана 
біль шою мірою з моти ва цією. Діти й молодь вільно воло ді ють тех ніч ними 
новин ками та, як наслі док, мають мож ли вість без пе реш код ного дос тупу 
до інфор ма ції. Дорослі люди адап ту ються склад ніше, тоді як людям 
похи лого віку, адап та ційні мож ли вості яких істотно змен шу ються, 
зовсім загро жує мар гі на лі за ція [8]. Зва жа ючи на те, що  швид коп линні 
зміни майже всіх сфер сус піль ного життя пот ре бу ють від літ ніх людей 
прак тично про цесу ресо ці а лі за ції, вони пере жи ва ють адап та ційні 
про цеси більш болісно та через свою неком пе тент ність у сфері засо бів 
сучас ної кому ні ка ції та тех но ло гій фак тично при ре чені на інфор ма ційну 
нерів ність. Більш кате го ричні дос лід ники гово рять у зв’язку з цим про 
вияви соці аль ного при ни ження. Саме тому в ситу а ції, коли елект ронні 
інфор ма ційні ресурси дедалі набу ва ють ознак соці аль них ресур сів, 
про блема інфо со ці а лі за ції стає особ ливо значущою.

Біб лі о теки в сучас них реа ліях висту па ють не тільки дже ре лами мож ли-
вос тей віль ного корис ту вання інфор ма цій ними ресур сами, а й фак то-
рами під ви щення рівня соці аль ної інтег ра ції. Тож у кон тексті перс пек тив 
подаль шого нау ко вого дос лі дження про блем інфо со ці а лі за ції як нової 
скла до вої соці а лі за ції в сучас ному сус піль стві акту аль ним є роз гляд 
мож ли вос тей транс фор ма ції соці а лі зу ю чої функ ції біб лі о теки як уні вер-
саль ного інфор ма ційно-ко му ні ка цій ного центру, ролі та мож ли вос тей 
біб лі о теч ного інсти туту в цьому процесі.

Ак ти ві за ція біб лі о теч ної роботи, пошук шля хів щодо під ви щення 
її ефек тив ності для вирішення акту аль них питань сус піль ного будів-
ництва стає успіш ною за умови вра ху вання ево люції пси хо ло гіч них 
і соці ально-пси хіч них особ ли вос тей нині ш нього та май бу т нього корис-
ту вача [9, с. 5–6]. Разом з тим зрос та ю чого зна чення в біб лі о теч ній 
роботі набу ває сьо годні гума ні за ція обслу го ву вання. Тому, коли йдеться 
про нові пот реби корис ту ва чів похи лого віку, біб лі о тека не може три ма-
тися осто ронь, зали ша ю чись навіть у змі не них соці ально-еко но міч них 
умо вах про від ним соці аль ним інсти ту том, що реа лі зо вує свою діяль ність 
не тільки через фор му вання інфор ма ційно-куль тур ного середо вища, 
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а й через свою без по се редню участь у навчально-прос віт ниць кій роботі. 
Вра хо ву ючи масш таби та швид кість ниніш ніх інфор ма цій них про це сів, 
важ ли вим завдан ням пос тає цілесп ря мо вана роз робка пос тійно дію чих 
про грам з інфор ма цій ної адап та ції людей похи лого віку. Слід зазна чити, 
що такі про екти пос ту пово зна хо дять своє вті лення на базі віт чиз ня них 
біб лі о тек: ЦРБ ім. П. Тичини (Київ) орга ні зо вує курси ком п’ю тер ної 
гра мот ності для літ ніх людей, у Чер ні гові на базі облас ної біб лі о теки 
для юнацтва від бу ва ється навчання пен сі о не рів осно вам корис ту вання 
ком п’ю те ром за про гра мою «Навчання про тя гом життя: Уні вер си тет 
тре тього віку», Пол та всь кою облас ною уні вер саль ною нау ко вою біб лі о -
те кою ім. І. П. Кот ля ревсь кого про во дився тре нінг «Основи ком п’ю-
тер ної гра мот ності. Основи роботи в Інтер не ті» тощо. Подібні інфо со-
ці а лі зу ючі про грами мають стати одним з важ ли вих напря мів роботи 
біб лі о тек із загаль ної соці а лі за ції. При мітно, що для роз ви ну тих країн 
про грами з різ ноп ла но вої соці а лі за ції осіб пен сій ного віку давно вже 
стали звич ною прак ти кою. Пока зово, що Клів ле ндська біб лі о тека (США) 
понад 50 років тому запро ва дила від діл обслу го ву вання дорос лих, 
де було від крито Клуб для чоло ві ків і жінок, кому за 60, який пра цює під 
гас лом «Живи довго і отри муй від цього задо во лен ня». Успішна діяль-
ність клубу стала почат ком для роз роб лення ана ло гіч них про грам по всій 
кра їні. При чому про грами, що сто су ва лися людей похи лого віку, за своїм 
обся гом пере ва жали всі інші, що, власне, демон струє усві дом лення 
аме ри кансь ким сус піль ст вом важ ли вості при ді лення уваги про бле мам 
соці а лі за ції цієї кате го рії насе лення. Між тим соці о ло гічні дос лі дження 
гово рять про те, що фор му вання пот реби в інфор ма ційно-те ле ко му-
ні ка цій них тех но ло гіях у нових соці аль них груп – важ ливе соці альне 
завдання. Від того, чи змо жуть широкі верстви сус піль ства вико рис то-
ву вати нові мож ли вості, зале жить дина міка про цесу модер ні за ції та, 
зреш тою, темпи сус піль ного про гресу в кра їні [10].

Як уже зазна ча лося, інфо со ці а лі за ція молод шого поко ління має 
при нци пово інший харак тер і пот ре бує від по від ного під ходу та пос та-
новки завдань. Для сучас них учнів і сту ден тів вір ту аль ний інфор ма цій ний 
прос тір вида ється ціл ком при род ним – дос туп ність, мобіль ність зв’язку 
та муль ти ме дій ної інфор ма ції вони сприй ма ють як належне. З огляду 
на пси хо ві кові особ ли вості молоде поко ління краще засвоює нову 
інфор ма цію, з лег кістю опа но вує всі тех нічні новинки та інстру менти 
для орі єн та ції в інфор ма цій ному прос торі, без труд но щів їх вико рис-
то вує. Та роз по всю дження осо бис тої ком п’ю тер ної тех ніки має доволі 
сти хій ний харак тер і далеко не зав жди супро во джу ється від по від ним 
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рів нем інфор ма цій ної куль тури корис ту вача. У такій ситу а ції стає зро зу-
мі лим, що швид кого ово ло діння дітьми суто тех ніч ними навич ками 
в корис ту ванні вияв ля ється недо ста т ньо, адже, на від міну від стар шого 
поко ління, вони не мають дос та т ньо соці аль ного дос віду – тому їхня 
пове дінка у вір ту аль ному прос торі нерідко набу ває вік тим ного харак теру. 
У цьому кон тексті запо бігти деструк тив ному впливу інфор ма цій ного 
середо вища на молоде поко ління допо може про світ ницька робота з боку 
дитя чих і юнаць ких біб лі о тек, де в рам ках роботи з інфор ма цій ної 
соці а лі за ції можуть про во ди тися всі ля кого роду заняття з фор му вання 
важ ли вих нави чок з інфор ма ційно-пси хо ло гіч ної без пеки у вір ту аль ному 
прос торі та необ хід них ком пе тен цій, тех но ло гічно гра мот ного вико рис-
тання та про ду ку вання інфор ма ції.

Остан нім часом центральні дитячі біб лі о теки Укра їни акти ві зу ють 
свою діяль ність із фор му вання інфор ма цій ної куль тури під рос та ю чого 
поко ління. Зок рема, у Наці о наль ній біб лі о теці Укра їни для дітей у Києві 
на пос тій ній основі діють навчальні курси «Основи ком п’ю тер ної гра мот-
нос ті» та «Основи інтер нет-гра мот нос ті»; у Кіро во градсь кій облас ній 
біб лі о теці для дітей ім. А. П. Гай дара запо чат ко вано подібну про граму 
в рам ках про грами «Біб лі о міст»; у Херсонсь кій облас ній біб лі о теці для 
дітей діє про ект «Кіберш ко ля рик»; Мико ла ївська обласна біб лі о тека для 
дітей упро ва джу вала дов го стро кову ком плексну про граму «Інфор ма-
ційна куль тура – кредо сучас ної освіти та роз витку осо бис тості учня». 
При нцип спіль ного ство рення інфор ма цій них ресур сів і від кри тості 
дос тупу до них було пок ла дено в основу про екту «Ство рення центрів 
дитя чої інтер нет-жур на ліс ти ки», пар т не рами якого стали п’ять біб лі о тек: 
Чер каська, Чер ні гівська, Львівська та Луганська обласні біб лі о теки для 
дітей, Севас то польська ЦМДБ. Головна мета цього про екту – залу чити 
дітей до роботи в інтер нет-прос торі; навчити пра цю вати з вір ту аль ною 
інфор ма цією, оці ню ючи та ана лі зу ючи її; допо могти дитині роз крити свій 
твор чий потен ціал; об’єд нати одно дум ців. На жаль, для біб лі о тек – у тому 
числі дитя чих, район ного рівня, а надто сільсь ких і селищ них – пер шо-
чер го вими зали ша ються про блеми еле мен тар ного рівня мате рі ально-тех-
ніч ного забез пе чення, тож про питання належ ного рівня ком п’ю те ри за ції 
там поки не йдеться, не кажучи вже про мож ли вість про ве дення про грам 
з інфо со ці а лі за ції корис ту ва чів.

Варто заува жити, що наш час від зна чився поя вою особ ли вого типу 
вза є мо дії стар шого та молод шого поко лінь – діти набу ва ють нев лас ти вої 
доне давна їм функ ції навчання стар шого поко ління, їхнього супро воду 
або ж посе ред ництва в сучас ному світі інфор ма цій них тех но ло гій. Певні 
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ана ло гії дають змогу зіс тав ляти це явище з фено ме ном пре фі гу ра тив ної 
куль тури, який дос лі джу вала М. Мід, пов’я зу ючи між по ко лінні від но сини 
з тем пом сус піль ного роз витку [11]. У цьому сенсі ціка вою та корис ною 
вба ча ється мож ли вість вза є мо дії обох поко лінь в орга ні зо ва них біб лі о-
те ками спе ці аль них про гра мах, які б поля гали в спіль ній роботі та обміні 
дос ві дом визна че них вище груп. Такою особ ли вою фор мою вза є мо дії 
можуть стати прак тичні заняття, роль викла да чів у яких нале жа тиме 
саме молоді, а учнями висту па ти муть пред став ники стар шого поко ління. 
Перс пек тив ним напря мом роботи вида ється функ ці о ну вання пуб ліч них 
ком п’ю тер них центрів з без кош тов ним дос ту пом до існу ю чих інфор-
ма цій них мереж і залу чен ням волон те рів для над ання кон суль та цій них 
пос луг. Важ ливо, що волон терська робота якраз і є однією з важ ли вих 
форм участі в гро мадсь кому житті як про від ного напряму соці а лі за ції. 
При цьому такий дос від буде корис ним як літ нім людям, так і молоді – 
соці а лі за ція є про це сом двос то рон нім і в опи са ному фор маті дає змогу 
акту а лі зу вати між по ко лінні зв’язки та їхній вихов ний ефект. Вод но час 
ство рення біб лі о те ками умов і мож ли вос тей для такого роду кому ні ка цій 
дасть мож ли вість залу чити гро ма дян різ них віко вих груп до про це сів 
вза є мо дії із сучас ними засо бами масо вої інфор ма ції.

Та ким чином, сучасна біб лі о тека, здійс ню ючи соці а лі зу ючу функ цію 
з дотри ман ням при нципу рів ності всіх корис ту ва чів, неза лежно від віку, 
соці аль ного ста тусу та інших дифе рен цію ючих ознак, спри я тиме кон со-
лі да ції сус піль ства та над анню базо вого рівня інфор ма ції, необ хід ного 
для орі єн та ції в дер жав них і сус піль них про це сах, адап та ції до них 
[12, с. 125]. Разом з тим запо бі гання зрос танню інфор ма цій ного бар’єра 
між окре мими соці аль ними кате го рі ями гро ма дян, зумов ле ного тех но-
ло гіч ним про ри вом, і заді яння пов ною мірою пере ваг епохи гло баль ної 
інфор ма ти за ції для над ання ресур сів і додат ко вих мож ли вос тей у само-
 ре а лі за ції осо бис тості або в її вихо ванні озна ча тиме ство рення необ хід них 
пере д у мов для гар мо ній ного роз витку людини та сус піль ства в цілому.

Отже, у часи ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства перед віт чиз-
ня ною біб лі о теч ною сис те мою пос тає ряд завдань з удо ско на лення 
існу ю чих мето дів роботи задля ство рення якісно нової орга ні за ції 
інфор ма цій них обмі нів і форм соці аль ної вза є мо дії, особ ливо сто совно 
роботи в напрямі інфор ма цій ної соці а лі за ції насе лення – як ознаки 
вклю чення біб лі о тек до про цесу сус піль ної ево лю ції. З одного боку, 
перег ляд меха ніз мів від тво рення соці а лі зу ю чої функ ції біб лі о теки дик тує 
час, з іншого – пот рібно роз гля дати біб лі о теку як один з важ ли вих 
еле мен тів інфра струк тури керу вання інфор ма цій ними ресур сами 
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сус піль ства [13, с. 2], що вже харак те ри зує уста нову не лише від по від-
ністю запи там і вимо гам сьо го дення, а й актив ною пози цією в орга ні за ції 
шля хів роз витку сус піль них про це сів, а надто спро мож ністю зав час ного 
ана лізу та про гно зу вання ймо вір них ризи ків, мож ли вос тей і нас лід ків 
при йдеш ніх змін. Тож перс пек тива дос лі джень уба ча ється в подаль шому 
вивченні нових аспек тів, пов’я за них з інтег ра цією біб лі о тек у сус пільні 
про цеси, зок рема в про цес інфор ма ти за ції сус піль ства. У цьому кон тексті 
над зви чай ної важ ли вості в часи сти хій ного про ду ку вання та поши рення 
інфор ма ції набу ва ти муть питання роз робки кон цеп ції еко ло гі за ції 
інфор ма цій ного прос тору як необ хід ної умови фор му вання куль тур ного 
над бання наці о наль ного та всес ві т нього значення.
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The article considers issues of process of informational  socialization in modern 
society, reveals a number of transformation aspects of the social interactions’ sys-
tem nowadays, and related  with this perspectives, particularly in the context of library 
institutions’ practice. Proper attention was given to  the important issues of adapta-
tion the most vulnerable groups – children and seniors – to the modern media environ-
ment, in view of the fact that they have special social needs for the full functioning in 
the realities of the post-industrial era. Also were analyzed the existing forms of library 
work, it’s potentially possible work’s formats  towards the formation the people  infor-
mation culture and instilling important skills of orientation in the Modern Information 
Space.
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Роль і мож ли вос ті віт чиз ня них біб лі о тек у про це сах інфор ма цій ної соці а лі за ції

Т а тьяна М и с ьк е вич
На ц ио нальная  би блиотека У кра ины имени В .  И . Верн ад ского
Роль и возможности  о те ч ественных  б иб л иотек в  проц ессах  
ин фо рм а ционной  с оц и ализац ии  

В  статье  расс матрив ае тся проц есс инфор мацион ной социал и за ции в сов-
ре мен ном обще стве, р ас к ры ва ется ряд  аспек тов транс ф ор мации  си ст емы 
соци ал ьных вза имодействий  на ст оящего в р емени и  с вя занных с  э тим пер-
с пе ктив, в частн ости, в кон тек сте деяте л ьн о сти биб л ио те чных учр еж де ний. 
У д ел яется вним а ние  ос ве ще нию важных  вопро сов  ад ап та ции к совр еменным 
у словиям инфор ма ц и он ной среды наи бо лее  уязвимых категорий н аселе ния – 
  де тей и  лиц пожил ого возраст а,  с оц иальные  пот р еб ности  к от орых имеют о ч-
ев ид ные особ ен но сти,  со ст авляя необ ходимые  пр едпосы лки пол но ценного 
 ф ун кциониро в ания в реал иях п ос ти ндустри альной  эпохи.  Пр оведен  анализ 
с у ще ст ву ющих ф орм б иб лиотечной  ра бо ты , опред е лены  потенц иа л ьно  воз можные 
 ф орматы ее  ор ганиза ции в н ап равлении фор м и рования  информ ац и о нной к ул ь-
туры насе л ения, а также при вивания в аж ных навыков ориентации в современном 
информационном пространстве.
Ключевые слова: информационная социализация, информатизация, библиотека, 

социализирующая функция библиотеки, информационное пространство, сетевое 
общество, социальная адаптация, взаимодействие поколений.
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